

习近平在第三届巴黎和平论坛发表视频致辞指出：全球性威胁和挑战需要全球性应对

世界各国应该加强团结而不是制造隔阂、推进合作而不是挑起冲突

新华社北京11月12日电 国家主席习近平12日在第三届巴黎和平论坛发表题为《共抗疫情，共促复苏，共谋和平》的视频致辞。

习近平在致辞中指出，当前，世界格局加速演变，传统安全和非传统安全威胁层出不穷，国际形势不稳定性不确定性明显上升。全球性威胁和挑战需要全球性应对。

习近平提出3点倡议。

第一，团结互助，共抗疫情。新冠肺炎疫情仍在全球肆虐。应该坚持人民至上、生命至上，充分发挥世界卫生组织关键领导作用，推进国际联防联控。中国愿继续同各国分享抗疫经验和诊疗技术，提供必要医疗物资，履行中国疫苗作为全球公共产品的承诺，帮助国际社会特别是发展中国家提高应对突发公共卫生事件能力，推动构建人类卫生健康共同体。

第二，开放合作，共促复苏。中国将践行新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展。我们将坚定不移深化改革、扩大开放，同国际社会一道，维护全球产业链、供应链稳定，构建开放型世界经济。中国将落实好二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿还倡议”，积极开展国际发展合作。我提出中国将提高国家自主贡献力度，力争

2030年前二氧化碳排放达到峰值，2060年前实现碳中和，中方将为此制定实施规划。中方愿同欧方、法方以明年分别举办生物多样性、气候变化、自然保护国际会议为契机，深化相关合作。

第三，秉持正义，维护和平。应该坚持和平共处，尊重各国发展权利，尊重各国自主选择的发展道路和模式，坚持多边主义，反对单边主义、霸权主义、强权政治，反对各种形式的恐怖主义和极端暴力行径，维护世界公平正义和和平安全。中国奉行独立自主的和平外交政策，始终不渝走和平发展道路。中方呼吁各国维护国际法和国际关系基本准则，根据事情的是非曲直决定自己的立场，摒弃意识形态偏见和对立。中国和法国同为联合国安理会常任理事国。中国愿同法国在内的各国加强沟通和协调，为推动政治解决国际和地区问题、维护世界和平稳定作出积极贡献。

习近平最后强调，大道之行，天下为公。和平与发展是时代主题，也是不可抗拒的历史潮流。面对人类面临的挑战，世界各国应该加强团结而不是制造隔阂、推进合作而不是挑起冲突，携手共建人类命运共同体，造福世界各国人民。

右图：昨天，习近平在第三届巴黎和平论坛发表视频致辞。

新华社记者 李学仁摄



11月17日起，金砖国家领导人会晤、亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会将以视频方式举行

习近平将出席并发表重要讲话

共抗疫情，共促复苏，共谋和平

——习近平在第三届巴黎和平论坛的致辞

尊敬的马克龙总统，尊敬的各位同事，女士们，先生们，朋友们：

很高兴出席第三届巴黎和平论坛。论坛成立以来，为各方增进相互了解、完善全球治理、促进多边主义、维护世界和平提供了重要平台，发挥了积极作用。我对马克龙总统和法方作出的努力表示赞赏。

当前，世界格局加速演变，传统安全和非传统安全威胁层出不穷，国际形势不稳定性不确定性明显上升。全球性威胁和挑战需要全球性应对。在此，我提3点倡议。

第一，团结互助，共抗疫情。新

冠肺炎疫情仍在全球肆虐。我们应该坚持人民至上、生命至上理念，以人为本，尊重科学，精准防治，合力应对，充分发挥世界卫生组织关键领导作用，推进国际联防联控。

中国愿继续同各国分享抗疫经验和诊疗技术，提供必要医疗物资，履行中国疫苗作为全球公共产品的承诺，帮助国际社会特别是发展中国家提高应对突发公共卫生事件能力，推动构建人类卫生健康共同体。

第二，开放合作，共促复苏。两周前，中共十九届五中全会审议通过了关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标的建议，规划了中

国未来发展。中国将践行新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展。为此，我们将坚定不移深化改革、扩大开放，同国际社会一道，维护全球产业链、供应链稳定，构建开放型世界经济。中国将落实好二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿还倡议”，积极开展国际发展合作，帮助非洲等发展中国家渡过难关。

绿色经济是人类发展的潮流，也是促进复苏的关键通道。中欧都坚持绿色发展理念，致力于落实应对气候变化《巴黎协定》。不久前，我提出中国将提高国家自主贡献力度，力争2030年前二氧化碳排放达到峰值，2060年前实现碳中和，中方将为此制定实施规划。我们

愿同欧方、法方以明年分别举办生物多样性、气候变化、自然保护国际会议为契机，深化相关合作。

第三，秉持正义，维护和平。我们应该坚持和平共处，尊重各国发展权利，尊重各国自主选择的发展道路和模式，坚持多边主义，反对单边主义、霸权主义、强权政治，反对各种形式的恐怖主义和极端暴力行径，维护世界公平正义和和平安全。

中国和法国同为联合国安理会常任理事国，在维护世界和平方面负有特殊重要的责任。中国奉行独立自主的和平外交政策，始终不渝走和平发展道路。我们呼吁各国维护国际法和国际关系基

本准则，根据事情的是非曲直决定自己的立场，摒弃意识形态偏见和对立。中国愿同法国在内的各国加强沟通和协调，为推动政治解决国际和地区问题、维护世界和平稳定作出积极贡献。

女士们、先生们、朋友们！大道之行，天下为公。和平与发展是时代主题，也是不可抗拒的历史潮流。面对人类面临的挑战，世界各国应该加强团结而不是制造隔阂、推进合作而不是挑起冲突，携手共建人类命运共同体，造福世界各国人民。

预祝本届论坛取得圆满成功！谢谢大家。

(新华社北京11月12日电)

新华社北京11月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布：应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于11月17日出席金砖国家领导人第十二次会晤。

应马来西亚总理穆希丁邀请，国家主席习近平将于11月20日出席亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议。

应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请，国家主席习近平将出席11月21日至22日举行的二十国集团领导人第十五次峰会。

上述会议将以视频方式举行，习近平主席将在北京出席有关活动并发表重要讲话。

据新华社北京11月12日电 在12日举行的外交部例行记者会上，外交部发言人汪文斌就习近平主席出席三场多边会议等问题回答了记者提问。汪文斌说，当前新冠肺炎疫情仍在全球肆虐，各国人民生命健康安全遭受严重威胁，世界经济陷入深度衰退。单边主义、保护主义、霸凌行径上升，经济全球化遭遇逆流，加剧了世界经济中的风险和不确定性。面对前所未有的挑战，国际社会高度关注即将举行的金砖国家领导人第十二次会晤、亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议、二十国集团领导人第十五次峰会。

他说，金砖国家是具有全球影响的新兴市场和发展中国家合作机制，亚太经合组织是亚太地区重要的经济合作机制，二十国集团是国际经济合作主要论坛和应对全球性危机、完善全球经济治理的重要平台。当前形势下，三场会议的召开将对加强全球抗疫合作、推动世界经济复苏、完善全球治理、推动区域合作发挥重要引领作用。

汪文斌说，中国是金砖国家合作机制、亚太经济合作和二十国集团合作的坚定支持者、积极参与者和重要贡献者。习近平主席与会充分体现了中方对三场会议及全球经济治理的高度重视。习近平主席在三场会议期间将发表重要讲话，全面阐述中国主张，并就加强合作提出倡议。中方愿同各方一道，共同推动会议取得成功。

李克强出席第23次中国—东盟领导人会议

努力促进各自发展和地区经济整体复苏

开放，这将有利于中国和东盟两大市场更好对接，助力区域经济复苏和可持续发展。

李克强强调，中国始终视东盟为周边外交优先方向，坚定支持东盟共同体建设，坚定支持东盟加强在区域合作中的中心地位。中方愿同东盟一道巩固睦邻友好，坚持走和平发展道路，坚持多边主义和自由贸易，推动双方各领域合作取得更多务实成果，努力促进各自发展和地区经济整体复苏，共同维护地区乃至世界的和平稳定。为此，中方提出以下建议：

一是携手战胜疫情，提升公共卫生合作。中国将积极考虑东盟国家的新冠疫苗需求，以实际行动促进疫苗的可见性和可负担性。早日启动中国—东盟公共卫生应急联络网络，办好第三届中国—东盟卫生合作论坛。

二是聚焦经贸合作，促进地区经济复苏。中方欢迎《区域全面经济伙伴关系协定》即将签署，愿同东盟落实好《中国—东盟自贸协定》及升级《议定书》，提升区域贸易和投资自由化便利化水平，共建区域“快捷通道”网络。

三是打造数字经济亮点，培育合作新增长点。以中国—东盟数字经济合作为牵引，推动双方各领域合作开展创新合作。在数字治理等领域交流经验，共同维护数据安全、网络安全。

四是推进可持续发展，增强抵御风险能力。加强生态环保、防灾减灾、气候变化、减贫等领域合作，推进构建蓝色经济伙伴关系，支持在海上合作等领域开展早期收获项目。

李克强指出，当前南海局势总体稳定，这得益于中国与东盟努力深化合作，积极管控分歧，全面有效落实《南

海各方行为宣言》，稳步推进“南海行为准则”磋商。作为《宣言》升级版，“准则”将更富实质内容、更有效力、更具可操作性。中方致力于早日达成“准则”的态度始终如一，决心坚定不移。中方呼吁各方以灵活务实的方式加快磋商进程，积极考虑在疫情条件允许后，尽早举行面对面对面磋商，推进“准则”“二谈”，向国际社会表明我们有智慧、有能力管控好南海局势、维护好南海的和平稳定。

与会东盟国家领导人高度评价东盟—中国关系发展，认为这是东盟伙伴关系中最强劲、最具活力的一组关系。东盟国家赞赏中方支持东盟共同体建设和在地区合作中的中心地位，感谢中国为东盟抗击疫情作出积极贡献，欢迎中方将疫苗作为国际公共产品，期待中方继续支持东盟早日战胜疫情并实现经济复

苏。东盟同中国都支持多边主义，支持以规则为基础的自由贸易，欢迎本次系列会议期间签署《区域全面经济伙伴关系协定》，愿同中方进一步落实东盟—中国自贸协定及其议定书，加强发展战略对接，推进人文交流、数字经济、减贫、粮食安全、气候变化、蓝色经济、网络安全等各领域合作，不断推动东盟—中国伙伴关系发展。东盟积极评价“准则”单一文本磋商“二谈”取得的重要进展，支持早日达成有效并有实质意义的“准则”，共同维护南海和平稳定。

会议发表了《落实中国—东盟面向和平与繁荣的战略伙伴关系联合宣言的行动计划(2021—2025)》和《中国—东盟关于建立数字经济合作伙伴关系的倡议》，宣布2021年为中国—东盟可持续发展合作年。与会领导人还共同观看了“中国—东盟并肩抗疫、共促发展”视频片。

国务委员兼外部长王毅出席会议。

李克强作批示，强调夯实粮食安全、农业现代化基础 持续推进农田水利和高标准农田建设

据新华社北京11月12日电 全国冬春农田水利暨高标准农田建设电视电话会议11月12日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：近年来，我国农田水利和高标准农田建设取得显著成绩，为农产品稳产保供、稳定经济社会发展大局作出了重要贡献。各地区各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，深入实施藏粮于地、藏粮于技战略，持续推进农田水利和高标准农田建设，做好灾毁设施修复工作，加快补齐农业基础设施短板，不断提高重要农产品有

效供给能力，夯实粮食安全、农业现代化基础。健全多元化投入机制，加强财政资金保障，充分调动社会资本投入和广大农民参与的积极性。要抓住冬春有利时机，保质保量完成好各项建设任务，完善管护机制，为确保国家粮食安全、推动农业高质量发展提供有力支撑。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党的十九届五中全会精神，落实李克强总理批示要求，按照党中央、国务院决策部署，扎实推进农田水利和高标准农田建设，加快完善水利基础设施体系，为全面实施乡村

振兴战略、全面建设社会主义现代化国家提供有力支撑。

胡春华指出，“十三五”时期农田水利和高标准农田建设取得显著进展，为有效防御近年来的水旱灾害、特别是成功夺取今年大灾之年的粮食和农业丰收发挥了重要作用。要坚持不懈加强农田水利基础设施建设，抓紧修复灾毁设施，扎实做好今冬明春防汛抗旱各项准备，加快健全农业灌溉设施体系、补齐防汛抗灾设施短板。要认真研究谋划“十四五”水利发展，中央有关部门要规划好国家骨干水网建设，各地要规划好对接建设，设计好具体建设项目，加快推进水利现代化。

韩正出席中国发展高层论坛

据新华社北京11月12日电 中国发展高层论坛2020年年会11日晚在北京开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席开幕式并致辞。

韩正表示，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，经过全国上下共同努力，中国疫情防控取得重大战略成果，经济呈现稳定好转态势。对中国经济

发展取得的成绩，主要有三点体会。一是把疫情防控作为头等大事来抓，为复工复产和经济复苏提供了前提基础。二是统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，稳住经济基本盘。三是把握好宏观调控的度，注重保持政策可持续性，注重依靠改革激发市场主体活力，注重推动发展方式加快转变。

孙中山诞辰154周年纪念活动举行 于绍良参加

本报讯（记者周渊）孙中山先生诞辰154周年纪念活动昨天在上海孙中山故居举行。在孙中山故居庭院中央，摆放着上海市政府、市政协、中共上海市委统战部、民革上海市委和中国福利会等敬献的花篮。市领导于绍良、沙

海林、高小玫、陈通、徐逸波与参加纪念活动的各界人士一道，在孙中山先生铜像前肃立并行三鞠躬礼。

体彩公报

排列3第20263期公告
中奖号码：809
直选每注奖金1040元
组选3每注奖金346元
组选6每注奖金173元

排列5第20263期公告
中奖号码：80972
每注奖金100000元